

针对舆论质疑,住建部城市供水水质监测中心负责人
回应表示,根据2011年最新抽样检测——

我国自来水厂出厂水质达标率83%

全国城镇供水 水质正在逐步提高

网上流传的消息称,住建部水质中心2009年曾进行了一次全国普查,覆盖了全国4000多家县级以上城市自来水厂。但有关部门一直未对外正式公布这次调查的自来水水质数据。有业内人士称,实际合格率仅50%左右。

对此,国家水体污染控制与治理科技重大专项技术副总师、住建部城市供水水质监测中心主任邵益生在接受新华社记者专访时介绍,2008年、2009年住建部城市供水水质监测中心组织对全国4457个城镇自来水厂进行了普查,其中城市自来水厂出厂水质达标率为58.2%。

邵益生介绍说,2006年有关部门重新修订颁发了《生活饮用水卫生标准》,原有的35项水质指标被大幅提高到106项,指标限值也更加严格,总体上与发达国家接轨。并要求于2012年7月1日起全面实施。

“2008、2009年的普查就是为了掌握城镇供水设施是否适应此次新标准的高要求,结果发现自来水厂出厂水质达标率与新的标准要求还有相当差距。”邵益生说。

为此,2009年住建部编制发布了《城镇供水设施改造技术指南》,指导城镇供水设施建设和水质达标改造,各地采取升级改造水厂和管网、强化运行管理、更换水源等措施,积极应对新标准的全面实施。

近日一则“全国普查自来水合格率仅50%”的消息,引发了公众对饮水安全的担忧。针对舆论的质疑,住房城乡建设部城市供水水质监测中心有关负责人5月10日回应表示,我国城镇供水总体安全,近年来水质不断提高。

2010年五部委又联合印发了我国第一部饮用水水源地环境保护规划,指导各地开展饮用水水源地环境保护和污染防治工作,改善城市水源地环境质量,提升水源地环境管理和水质安全保障水平。

邵益生说,2011年住建部城市供水水质监测中心再次会同有关单位、组织国家认可的专业水质检测机构,对占全国城市公共供水能力80%的自来水厂出厂水进行了抽样检测。按新的《生活饮用水卫生标准》评价,自来水厂出厂水质达标率为83%。

“城市自来水厂出厂水质达标率由2009年58.2%提高到2011年83%,说明在新标准的引领下,我国城镇供水水质正逐步提高。”邵益生说。

现实感受与数据 为何存在一定差距

近年来,有关部门公布的全国主要大城市自来水合格率都在90%以上。2011年,北京公共供水企业、乡镇集中供水企业、自建供水单位三种城市供水水质的综合合格率为100%、99.7%和97.7%。

但一些居民表示,生活中的亲身体会和数据显示存在一定差距。“凉一杯热水,剩下的底必须倒掉,

那一层白色的水垢看不进眼,更喝不下肚。”来京定居22年的李秀娥说,家中还备有大桶,用于沉淀自来水,每隔两三个月,她就要购买除垢剂,除掉沾满电热水壶内壁的水垢。“如果长时间不清理,水壶的出水口都有可能被水垢堵住。”

上海市民陈志军烧开自来水后,都会泡茶或冲点饮料,“主要是为了遮住自来水的生涩口感,否则难以入口。”他还发现,有时清晨打开水龙头时水质发黄,于是他又购买了一套纯水装置。

同样,全国多个城市均有居民反映,自来水水质时有不佳,或有异味,或显浑浊。为此,越来越多的家庭增加了额外的饮水净化投入。但并非所有家庭都有能力使用价格不菲的净水装置。

“沉淀物并不代表水质不好。如北京的自来水多为地下水,属于碳酸盐型水,沉淀物是碳酸钙,对人体没危害,只是让人感官上难以接受。”清华大学环境学院教授刘文君说。

北京市民任波说:“水质检测或许是个专业性问题,但标准必须科学、规范,数据必须真实、可靠。毕竟我们可以拒绝问题酸奶、果冻,可以抵制红心鸭蛋、问题胶囊,但却不能

不喝水。”

水源地到百姓家 中间环节存在隐患

记者采访了解到,自来水从水源地流入千家万户,要经过源水、净水、输水、用水4个环节。目前我国城镇供水总体安全,但4个环节均面临不同程度的安全隐患。

从源头来看,随着我国经济社会快速发展、人口持续增长、城镇化率逐步提高,工业、生活和面源污染给饮用水源环境质量带来了极大威胁。

而在处理环节,我国以地表水为水源的公共供水厂,绝大多数采用混凝、沉淀、过滤、消毒的传统工艺,这种工艺已沿用百年,有时对源水的一些污染物不能完全去除。

有业内人士说,按照今年7月1日起将执行的最新饮用水标准,检验一个水样的106项指标需花费1.5万到2万元。添置设备的费用更高,如两种原虫的检测设备,需50万到80万元,而购置一份试剂盒,需要5000元。除北京等超大城市外,其他城市目前不具备相应的检测能力。

输水环节更令人担忧。中国水利院水资源所所长、中国工程院院院士王浩认为,大多数城镇输水系统

陈旧,由净水厂流经管网到达水龙头时,水质合格率会下降约10%。

据了解,新中国成立之初,国家百废待兴,基础一穷二白,城市基础设施建设只能选择价格较为低廉的材料。中国水利水电科学研究院的数据显示,目前我国城市供水管网大多处于寿命的临界点,部分城市老城区的管网长期超期运行,超过50年以上的约占全国供水管网总量的6%。

多位业内人士还谈及了管网“最后一公里”的安全很难保障。江苏省建设厅节水办主任林国锋表示,居民小区内的二次供水设施如水箱等主要由开发商负责,为了追求利润最大化,可能存在偷工减料、清洗不及时等行为。

王浩认为,要从水源控制水质,必须加快转变经济发展方式。除了规划流域内的产业布局,更要开发水源地,发布全国重要饮用水水源地名录,切实加强入河排污口管理,制定水源地保护区管理制度,加强信息共享。邵益生表示,改善水水质和完善供水设施是解决自来水水质稳定达标的主要途径,这需要一个较长的过程。要加大投入,更换和改造落后老化的管网,改进净水工艺,攻克饮用水安全保障技术。此外,应及时向社会公开检测数据、水利投资成本等信息,群众也应加强用水安全的自我防范。

新华社“新华视点”记者
王橙澄 赖臻 潘林肯
(据新华社北京5月10日电)

喜盈门精品红木馆9月即将盛大开业

汇聚鼎级红木品牌 传承百年红木文化

红木家具起源于中国,是中华民族五千年传统艺术和文化底蕴的传承。它不仅是一件家具,更是时代文化的象征。红木原材稀有、珍贵,制作过程繁杂、工艺讲究,必然造就了红木昂贵的身价,使红木家具成为了家居装饰中的奢侈品,深受崇尚传统艺术的高端人士和收藏家的青睐。现在,红木家具以其实用性、艺术性、健康性、传承性而受到越来越多高端人士甚至高档住宅业主的关注和喜爱。



红木家具的前景

随着对红木家具需求量的不断上升,红木开采量也大大提升,这直接导致红木原材料存量大大减少。目前各种名贵木料的进口数量逐年递减已成为事实,当然名贵木料资源的稀缺直接决定了红木家具价格将向上调整。随着中国经济的逐步发展和人民生活水平的不断提高,对于稀缺名贵材料所制作的经典仿古家具需求还会进一步扩大。仿古家具市场还会迎来旭日东升的太阳,市场需求和价格方面还可能继续稳步上扬。

当今上海红木市场上,红木家具品牌寥寥无几,大有乱花渐迷人眼之状。但消费者若想要买一套放心的、优质的红木家具,一时却还真想不出去哪里。红木家具是中国传统的高档家具,一件的价格动辄数十万元,甚至上百、上千万元,但红木行业又向来“水深”,红木的真伪、质量、做工、可否传世,都让消费者困惑。去哪儿买好的红木家具?这可以说是红木行业面临的最严峻的问题。上海需要一个精品红木交易的平台,需要一个红

木文化传播的媒介。所以上海率先推出一个精品红木馆——喜盈门精品红木馆,无疑是红木行业一个备受瞩目的新闻!

喜盈门精品红木馆 打造红木家具百年品牌

红木家具是中国瑰宝,但这样一个受国人喜爱的物件却没有一个百年品牌,这无疑是个遗憾。喜盈门精品红木馆的成立能否弥补这一缺憾?喜盈门精品红木馆是喜盈门集团2012年重点项目,它坐落在上海繁华的中心地段——徐家汇,公司方在品质参差不齐的红木品牌中打造沪上第一个精品红木馆,这里将不仅仅是红木家具的展示销售中心,更将成为红木文化与品鉴的交流中心。

那么在竞争激烈的红木市场,这样一个定位精品红木的红木馆如何能成就一个个红木的百年品牌呢?

1.全方位广告助推——全方位、立体化的广告轰炸,覆盖了电视的黄金时段、报刊杂志的黄金版面等各类媒体,倾力打造市场品牌形象。高频度、持续性的广告攻势有效打响知名度,成为红木选购的习惯性消费场所。

2.专业机构全程营销——喜盈门由国内专业市场营销公司——上海异度营销策划机构提供全年市场营销策划,量身打造的每年十几次市场营销活动,如红木文化博览会、红木新品发布会、红木鉴定会、红木投资理财会、红木拍卖会等,成就销售的高潮。

3.强大的营销资源——喜盈门拥有业界顶尖的设计师、网络、银行等优势来助力商家。喜盈门有强大的设计师联盟、并联合专业权威家居红木网站、以及各大银行的资金业务,将大力进行线上线下互动营销,为商家拓宽销售渠道!



图片由羊年红木提供

上海喜盈门精品红木馆

地址:上海市裕德路126号

招商热线: 021-64284582